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INSTRUCOES
Identifique com o seu nome e numero do Cartdo do Cidad&o todas as folhas de resposta.

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta, exceto nas respostas que impliquem constru¢8es, desenhos
ou outras representacdes, que podem ser primeiramente feitos a lapis e a seguir passados a tinta.

E permitido o uso de régua e de calculadora elementar (nfo alfanumérica e ndo programavel).

Nao é permitido o uso de corretor. Deve riscar aquilo que pretende que ndo seja classificado. Para cada resposta,
identifique o grupo e o item.

Em todas as respostas, indique todos os célculos que tiver de efetuar e todas as justificacdes necessarias.
Apresente as suas respostas de forma legivel.
Apresente apenas uma resposta para cada item.

A prova é constituida por 4 grupos cada um com uma cotacéo de 5 valores. No grupo 4 tem duas questdes opcionais (A
ou B). Assinale de forma clara qual a questéo escolhida.




GRUPO |

1. Foirealizado um estudo ao ndmero de filhos que os mesmos 100 casais de uma regiao tém nos anos 2000

e 2005. Os resultados sdo apresentados no seguinte grafico de barras (Figura 1):
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Figura 1: Distribui¢cdo do n.° de filhos nos anos 2000 e 2005.

Apresente todos os resultados com trés casas decimais.

1.1 Considerando o ano 2000:
1.1.1. Represente a tabela de distribuicao de frequéncias relativas (simples e acumuladas) do niumero
de filhos.
1.1.2. Determine a média e a variancia do numero de filhos.
1.1.3. Comente a afirmacgao: “A média é mais representativa do nimero de filhos dos casais com o
maior nimero de filhos do que com o menor nimero de filhos”.
1.1.4. Determine o numero méximo de filhos dos 50 casais com menos filhos.
1.2 Represente, através de um gréfico circular, a distribuicdo do nimero de casais com dois filhos em

relacdo ao ano.

2. Numa certa cidade, 28% da populacdo pratica futebol, 7% pratica basquetebol e 5% pratica ambos.
Selecionando aleatoriamente um habitante desta cidade, calcule a probabilidade de:

2.1 praticar futebol, mas ndo basquetebol.

2.2 nao praticar nenhum dos dois desportos mencionados.



GRuPO I

1. Considere a funcéo f representada na Figura 2.
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Figura 2: Representag&o grafica da fung&o f.

1.1 Determine a expressdo analitica que representa a fungdo f no intervalo 14,10].
1.2 Determine o dominio (Df) e o contradominio (D’f) da funcéo f.
1.3 Indigue um méaximo relativo e 0 méximo absoluto, caso existam.
1.4 Indique os intervalos onde a fungéo f é estritamente decrescente.
1.5 Apresente todos os maximizantes da funcéo f. Existem minimizantes? Se existirem, indique-os.
1.6 Indique, caso exista, um valor de x € Dy onde:
1.6.1. existe limite, mas a imagem desse valor x nao é igual ao limite. Justifique.

1.6.2. o limite ndo existe. Justifique.

2. O numero de pessoas contagiadas, C, por dia em relagdo a uma certa doenca é dado através da seguinte
funcdo: C(x) = 12x2? — 2x3, onde x corresponde ao nimero de dias decorridos apés o primeiro caso da

doenca.

2.1 Determina o dia em que é mais elevado o nimero de pessoas contagiadas, e indica o nimero de
pessoas contagiadas.

2.2 Calcule a t.m.v[3 4 (taxa media de variagdo no intervalo [3,4) eat.m. V[4,5]- Interprete os resultados
no contexto do problema.

2.3 Ao fim de quantos dias deixa de haver pessoas contagiadas? Justifique.

2.4 Determine o conjunto solucéo da inequacéo C(x) < 0.



GRrupoO

1. Considere o referencial o.n. xOy, e a representagédo ,@
H "3

geomeétrica apresentada na Figura 3.

1.1 Represente a reta r da figura pela equacao reduzida. —

1.2 Determine a distancia entre os pontos A e C. 2

1.3 Indique, justificando, a abcissa do ponto E. :

1.4 Represente o paralelogramo [ABCD] por condigdes. !
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Figura 3: Representacdo geométrica no
referencial o.n. x0Oy.

2. No referencial 0.n. Oxyz da Figura 4, esta representado um

=]

prisma quadrangular regular reto, em que um dos seus

vértices é a origem do referencial e as suas faces sao
paralelas aos planos coordenados. O vértice B tem

coordenadas (4,4,6).

2.1 Indigue as coordenadas de K, ponto de interse¢cdo das

diagonais espaciais do prisma.

2.2 Escreva a equacao do plano ABC.

Figura 4: Prisma quadrangular regular reto no
referencial o.n. Oxyz.

GRUPO IV — Responda apenas a uma das questdes A ou B
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-

A. Sejam (a,) e (b,) duas sucessdes tais que (a,) é uma progressdo aritmética, a; = bs =2 e b, =
A.1 Mostre que a sucesséo (b,,) é também uma progressao aritmética.
A.2 Prove que a, = 3n — 7 e determine o termo geral da progresséao aritmética (b,,).
A.3 Indigue o primeiro termo e a raz&o da progressdo geométrica (2%n).

A.4 Determine N de modo que a soma dos N primeiros termos da sucesséo (a,, — b,,) seja 340.

A.5 A sucessédo (I;—") € limitada? Justifique.



B. Seja f uma funcgao real de variavel real definida por f(x) = 2 — 2sen (—g — Zx).

B.1 Calcule o valor exato de f (E) —31(0).

B.2 Determine o contradominio da fungdo f e indique os maximizantes de f.

B.3 Determine os zeros de f pertencentes a [—, 7].

f(x)-2

sen(2a)

B.4 Considerando x = a — i—: mostre que = 2cotg(m — 2a).

RAZOES TRIGONOMETRICAS: 0T loZlo ™
6] 4| 3

seno| L V2 | B

2 2 2

cosg| Y2 | 2| L

2 2 2

tg 0 ? 1 N

FIM



